

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитационно-пропагандистскую работу—в центр внимания партийных организаций

Все коммунисты—агитаторы

Большой Томской железнодорожной, включившийся в социалистическое соревнование в ознаменование предстоящих выборов в Верховный Совет ССРР, обратился ко всем железнодорожникам Советского Союза с призывом последовать его примеру. Качибакров нашел горячий отклик среди минводских железнодорожников.

Обратите это обращение, коллектива Минводского вагонного депо, в наше время, чтобы новые обязательства. Достроим, к 20 декабря, выполнить годовой план ремонта вагонов, добиться выполнения программы по капитальному среднему ремонту товарных вагонов на 105 проц., а по годовому осмотру вагонов — на 107 проц., обеспечить бесперебойное движение поездов, работать зимой еще лучше, чем летом, — таково слово вагонников.

Наши агитаторы всю свою работу строят, исходя из этих производственных задач. Они ставят своей целью не только добиться, чтобы избиратель знал, как ему выполнить на выборах свой долг, но и чтобы рабочие и служащие пришли к 10 февраля 1946 года из с новых производственных победами, достойными подарками матери Родине.

Парторганизация распределила весь агитколлектив по объектам работы. Всем агитаторам руководят круглыми для молодых избирателей, дважды занятыми в городе среди семей железнодорожников, остальные — по цехам и сменам дежурят. Всем комсомольцам выделены для работы в агитпунктах, которые уже организованы при избирательных участках. Все члены парторганизации и лучшая часть беспартийного актива вошли в состав агитколлектива.

Перед каждой беседой с избирателями мы собираем агитаторов на инструктивные совещания. Предварительно они сами знакомятся с материалом, по которому собираются проводить беседы. На совещаниях мы разбираем все возникшие у агитаторов вопросы. Кроме того, обсуждаем те вопросы, которые были заданы избирателям и на которых агитаторы не сумели дать ответ. После этого я им рассказываю о важнейших событиях в международной и внутренней жизни с тем, чтобы агитатор был вооружен и готов ответить на вопросы слушателей.

Для учета работы у каждого агитатора заведена тетрадь, в которой он отмечает проведенные занятия, количество посещающих их, заданные ему на беседе вопросы и т. д.

Лекции для избирателей

Вечером на избирательный участок № 17 (г. Ставрополь) собирались рабочие, служащие и домохозяйки. Агитаторы парторганизации Крайисполкома известили избирателей о предстоящей лекции о международном положении.

Диктор тов. Сорокин подробно рассказал о международных событиях последнего времени. С затяжным дыханием слушали собравшиеся о чудовищном заговоре немецких разбойников, вскрытом во всей своей наготе на юрийском процессе.

Мой опыт работы с избирателями

П. Близнюкова,

агитатор колхоза «Буденновец» Либкнхтевского района, говорила что, что к этим величайшим победам народ призвал большевистская партия и наше советское правительство. Поясняла, что высший орган власти — Верховный Совет ССРР — нашего советского государства избирается на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Дальше я подробно разъяснила первому главе «Положения о выборах», права и обязанности советских граждан, рассказывала о том, что пишут в газетах.

Мне охотно помогают комсомольцы Кузнецова, Смирнов и Мелехов. Они известны жителям о времени и месте съезда на бесседу, активно выступают на занятиях. Очень любят избиратели выступления инвалидов Отечественной войны тов. Журица. Он как-то умеет во время вмешаться в нашу общую беседу с коротенькими рассказами о мужестве и храбрости советских бойцов и офицеров, об их верности воинской долгу, о материалах о юрийском процессе.

Я уже говорила, что знаний у меня не так уж много. Поэтому не на каждый вопрос избирателей я берусь отвечать сразу, без подготовки. Но слушатели на меня не в обиде. Непонятный мне вопрос я записываю и, когда прихожу на следующую беседу, обязательно отвечаю на него. Разобраться в таких случаях мне помогают старшие товарищи.

Первую беседу я посвятила избирательной системе советского государства. Начала я с рассказа об общих достижениях Советского Союза в результате победоносного окончания войны против фашистской Германии и империалистической Японии. Подтвердила свои мысли примерами и фактами из жизни на-

УРОКИ ОДНОГО СОВЕЩАНИЯ

В партийном кабинете Черкесского горкома ВКП(б) собирались секретари первичных партийных организаций и руководители агитколлектива. Открывая совещание, секретарь горкома партии т. Черников предупредил присутствующих, что это совещание посвящено обмену опытом агитационной работы на избирательных участках.

Слово было предоставлено руководителю агитколлектива швейной фабрики № 8 марта т. Лушикову. Присутствующие в зале секретари парторганизаций и руководители агитколлектива, вооруженные каракулами, склонились над блокнотами, собираясь записывать.

Прошло 10 минут, но на листах блокнотов не появилась ни одной строчки, да и записывать было нечего. 13 агитаторов швейной фабрики только то и сделали, что обмыли 20 домов своего избирательного участка и подобрали две комнаты, где должны будут происходить беседы.

— А как у вас развернута организационно-массовая работа на фабрике? — спросили у Лушикова.

Тов. Шербаков — агитатор молодой, по-настоящему в массово-политическую работу он включился впервые. Но у молодого коммуниста дело идет неплохо.

Беседы он проводит на избирательном участке с семьями рабочих и служащих транспорта. Кроме разъяснения «Положения о выборах», тов. Шербаков читает избирателям газеты, рассказываёт им о текущих событиях в нашей стране и за границей. Он познакомил слушателей с речью товарища Сталина на собрании избирателей Сталинского избирательного округа Москвы с докладом товарища Молотова о XVIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С большим успехом проходит у него чтение материалов о боевых эпизодах на фронтах Отечественной войны. Агитатор раскрывает перед слушателями бесстрашие и геройизм, с которым советские люди боролись на фронтах за свое право жить под солнцем Сталинской Конституции. Как и тов. Иваненко, тов. Шербаков пользуется вспомогательной литературой.

— Я не знаю, где находится наш избирательный участок.

Тут на выручку руководителю агитколлектива поспешила секретарь парторганизации швейной фабрики т. Ильина.

— Пусть высажутся руководители тех агитколлектива, которые уже имеют

опыт агитационно-массовой работы на избирательном участке.

Выступил секретарь парторганизации агтотранспортной конторы т. Вершиков. Он ограничился тем, что сообщил о трехкратном посещении агитаторами избирательного участка и в заключение заявил, что намечено организовать коллективное посещение избирателями кинотеатра.

В выступлении секретаря парторганизации обувной фабрики тов. Юдина также не было и намека на опыт организационно-массовой работы на избирательном участке. Он рассказал лишь о регулярной чистке газет среди рабочих фабрики.

Слово взял секретарь парторганизации горэлектростроя тов. Поляко. В его выступлении присутствующие в зале узнали «группу опыта». Оказывается, тов. Поляко изобрел оригинальный метод учета избирателей. Заходит в дом «агитатор» из агитколлектива горэлектростроя... требует подать ему паспорта живущих в доме и домовую книгу. Напрасно избиратели протестуют. Поляко неумолим. Подавайте, гражданине, ваши паспорта — и все!

— Теперь ни один избиратель не уйдет из нашего поля зрения. Участники совещания так и не дали достойной оценки методам учета избирателей, изобретенным тов. Поляко.

На территории нашего сельского совета создано 2 избирательных участка. Зарегистрировано 1800 избирателей. Созданы две избирательные участковые комиссии, которые уже приступили к работе. Полным ходом идет оборудование помещений, где будет проходить голосование: в мастерских делаются кабинки и урны для голосования, витрины для списков избирателей.

Агитационно-массовой работой охвачены все избиратели по двадцатидвумкам. Привлечено 17 агитаторов. В их числе — 7 учительей, 5 демобилизованных, 5 коммунистов и комсомольцев.

Как мы осуществляем контроль за работой агитаторов и оказываем им помощь?

На открытых собраниях нашей парторганизации два раза слушались отчеты агитаторов. При этом агитаторам т. т. Косых, Фирсову, Руденко и Пахомову было указано на недостатки в их работе. Тогда же было также установлено, что агитаторы т. т. Степаненко, Пахомов, Медведев и Кузнецова еще не приступали к работе.

Позже вновь заслушали агитаторов т. т. Суркова, Леонтьева и Коруну. Именно я побывала на занятиях у нес-



Преподаватель Пятигорского фармацевтического института В. М. Одинокова регулярно проводит семинары агитаторов по «Положению о выборах».

Фото В. Эильберга.

На снимке: занятия агитколлектива.

★

Исполноком сельского Совета и подготовка к выборам

Подготовительную работу к выборам в Верховный Совет ССРР мы начали сразу после опубликования Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР о дне выборов, 12 октября мы впервые обсудили этот вопрос на заседании исполнокома сельсовета, подбрали и распределили агитаторов по двадцатидвумкам.

С этого времени нам предложена значительная работа. Выбыло количество населения по каждому избирательному участку. Он определил границы участков, составлены предварительные списки избирателей и т. д.

На территории нашего сельского совета создано 2 избирательных участка. Зарегистрировано 1800 избирателей. Созданы две избирательные участковые комиссии, которые уже приступили к работе. Полным ходом идет оборудование помещений, где будет проходить голосование: в мастерских делаются кабинки и урны для голосования, витрины для списков избирателей.

Мы также создали специальную сеть демобилизованных. Обсудили с ними вопросы их трудоустройства и участия в избирательной кампании. Собрание помогло нам приступить к практической работе по подготовке к выборам многих товарищей, прибывших из Красной Армии.

Всю агитационно-массовую работу на избирательных участках мы сочетаем с решением хозяйствственно-политических задач.

Колхоз им. Буденного успешно закончил хлебопосевку и сдал сверх плана 1800 центнеров зерна. Колхоз также сполна рассчитался с государством по миссиям посыпки семян и засева по сельству перевыполнением на 120 гектаров. Своевременно проведена подготовка к зимовке скота, полностью подрезаны коры, утеплены скотные дворы.

За последнее время наш актив провел большую работу по мобилизации сельства. Собрано лишь по займу с 20 ноября по 10 декабря около 50 тысяч рублей.

Вся наша энергия, все наши помыслы сейчас направлены к тому, чтобы образцово подготовить и привести выборы в Верховный Совет ССРР на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции.

М. РАУБЕРГ

Председатель Великоникитинского сельсовета Либкнхтевского района

Обсуждаем статью «Серьезное предупреждение»

Слово Александровских учителей

В Александровском райпарктакбинете собраны свыше 50 учителей школ районного центра для обсуждения статьи «Серьезное предупреждение», опубликованной в «Ставропольской правде» 23 ноября.

Почему во многих школах проходит второгодничество? Этот вопрос вызвал оживленный обмен мнениями среди собравшихся.

Ниже мы печатаем отдельные высказывания.

★

ОБЯЗАННОСТЬ УЧИТЕЛЕЙ И РОДИТЕЛЕЙ

ТОВ. ШАМШУР,
Заведующий Александровским районом.

— Статья своеобразна, актуальна. Она целиком относится к нашему району. В школах района насчитываются сейчас 246 второгодников. Не считая 269 учащихся, не сдавших испытаний, переселенных на осень. Если добавить этому, что из 595 учащихся в первой четверти не успевало вспахать зяблы, то представят совсем безнадежную картину.

Наш край был оккупирован, частично сожжен фашистскими варварами, а то, что мы сумели сохранить — воспринялось. Поэтому для учителей района нужно создать передвижные библиотеки.

ДЕЛИМСЯ ОПЫТОМ
ТОВ. ЕРМОЛАЕВА,
Преподавательница Александровской средней школы

— В прошлом учебном году я руководила 1 классом и полностью перевела его во 2 класс.

С первых дней занятий я приучила ребят к тому, чтобы они обязательно выполняли все задания. Если ученик получал единицу или двойку, я делала ему замечание, а если и это не помогало, то шла к родителям, и мы вовсю действовали на них.

Совершенно правильно отмечено, что учителя реже оправдывают второгодников — отличников. Надо второгодников оправдывать чаще, помогать им всеми средствами.

Тот факт, что требования к учащимся не всегда выполняются, не может служить нам оправданием. Усилить индивидуальную работу с второгодниками, посещать их дома, вести беседы с родителями — все это необходимо практиковать сейчас, чтобы выправить положение.

НУЖНЫ НАГЛЯДНЫЕ ПОСОБИЯ
ТОВ. ИВАНОВ,
Преподаватель математики Александровской средней школы

— Пора улучшить спбажение школ учебными пособиями, особенно для 3 и 4 классов. Известное время ученики затрачивают на подготовку уроков дома. Но при отсутствии учителя он идет к товарищу, по дороге встречает друзей и, вместо подготовки урока, уходит гулять...

Как бы красочно ни говорил преподаватель, но ли нет наглядных пособий, успех усвоения материала ограничен, особенно, если взять старшие классы, где проходят химию, физику и другие предметы. Все преподавание в нас ведет

